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Bijlage(n) 

1 
Geachte Voorzitter, 

 

Uw Kamer heeft herhaaldelijk verzocht te worden geïnformeerd over de reflectie 

van het kennisconsortium (PBL, RIVM, Deltarus en Wagening University & 

Research)1 op een aangedragen mogelijk totaalpakket stikstof. Gegeven het 

belang van dit onderwerp en het tot praktijk brengen van de reeds genomen 

besluiten in het “Startpakket Nederland van het slot”2 deel ik deze reflectie met 

uw Kamer. De reflectie ziet op een maatregelpakket dat ambtelijk is voorbereid en 

door mij is ingebracht in de Ministeriële Commissie Economie en Natuurherstel 

(MCEN) ten behoeve van het voeren van een politieke discussie daarover. Dit 

maatregelpakket heb ik eerder met uw Kamer gedeeld3 en daar heeft nadrukkelijk 

geen politieke weging op plaatsgevonden.  

 

Het kabinet heeft in april reeds een startpakket vastgesteld De reflectie van het 

kennisconsortium wordt benut bij de voorbereiding van vervolgstap door het 

kabinet. Ik verwacht uw Kamer hierover in de tweede helft van september te 

informeren.  

 

Hoogachtend, 
 

 

 

 

Femke Marije Wiersma 

Minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 

 

 

 

 
1 Onder andere via de schriftelijke vragen van het lid Bromet (kamerstuk 2025Z14251) 
2 Kamerstuk; 2025D19358 
3 Kamerstuk; 2025D21325 



 

 

 

 Aan de Minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 
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TER BESLISSING 

Datum 

27 augustus 2025 

Kenmerk 

DGLGS / 100839882 

 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

 

 
  

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Op 27 augustus heeft het PBL de appreciatie maatregelpakket stikstof 

gepubliceerd. De kamer heeft verzocht geinformeerd te worden over de reflectie 

van het kennisconsortium (PBL, RIVM, Deltarus en Wagening University & 

Research).  

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de kamerbrief te versturen.  

 

Kernpunten 
• Het kennisconsortium bestaande uit PBL, RIVM, Deltarus en Wagening 

University & Research heeft gereflecteerd op het ambtelijk aangedragen 
totaalpakket stikstof.  

• Het ambtelijk aangedragen totaalpakket is eerder gedeeld met de Tweede 
Kamer.  

• De reflectie van het kennisconsortium wordt benut bij de voorbereiding van 

vervolgbesluiten door het kabinet. 
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